

為着基督身體之生命的經歷、長大與職事

(主日—早上第一堂聚會)

第七篇

長大以致成熟，好成爲新耶路撒冷， 作召會的終極完成

讀經：來十一10，16，太十六18，啓二—2~3，9~11，18~20，弗二20~22，彼前二4~5，林前三9~10，12，約十四1~12，23

壹 神建造召會，就是建造新耶路撒冷；我們需要長大以致成熟，好成爲新耶路撒冷，作召會的終極完成—太十六18，來六1上，十一10，16，啓二—2~3，9~11，18~20，弗二20~22，彼前二4~5，林前三9~10，12，約十四1~12，23：

- 一 神工作的目標乃是要得着新耶路撒冷；我們的主是今日的大衛，爲着神的建造豫備我們成爲變化過的材料；我們各種環境的難處，擊打我們，對付我們這個人，爲要豫備我們成爲活石、寶石，爲着神的建造—彼前二4~5，林前三12上，王上六7，參代上六31~32。
- 二 新耶路撒冷是神、人、和天的調和；新耶路撒冷由神那裏從天而降，含示新耶路撒冷滿了天的成分，是完全屬天的一啓二—2~3，22，弗一3，二6，創二八17：
 - 1 當我們在召會中，就是在神地上的家裏，我們就能進入天的門，並且藉着基督作天梯，得以看見並經歷屬天的事—12，17節。
 - 2 伯特利是神的家，神的居所，也是天的門；在那裏基督是梯子，把地聯於天，並把天帶到地—12~17節，約一51。
 - 3 我們的靈今天既是神居所的所在，（弗二22，）這靈就是天的門，在這裏基督是梯子，把我們在地球上的人聯於天，並把天帶給我們。
 - 4 因此，每當我們轉到靈裏，就能進入天的門，藉着基督作天梯，摸着天上施恩的寶座—來四16。
- 三 根據新約的整個啓示，基督徒工作的獨一目標與終極結果該是新耶路撒冷，作爲召會的終極完成，也就是神永遠經綸的終極目標：
 - 1 召會的墮落，主要的原因是：幾乎所有的基督工人都被岔開，以新耶路撒冷之外的許多事物爲他們的目標。
 - 2 因此，在召會的墮落下，要作得勝者答應主的呼召，我們就不僅需要勝過消極的事物，更需要勝過那些頂替新耶路撒冷爲目標的積極的事物；每當我們來摸神那永遠的目標，就是新耶路撒冷，都要非常純潔，不可隨便—林前三12，15~17。

- 3 得勝者應當以神永遠經綸的目標，就是新耶路撒冷，為獨一無二且終極無比的目標。

貳 我們可以從新耶路撒冷的光景，看見召會被建造的光景；新耶路撒冷是召會的終極完成：

- 一 召會被建造，就像新耶路撒冷，有神的同在一結四八35，啓二一3，二二3：
 - 1 神和羔羊作新耶路撒冷的殿，意思就是神和羔羊自己成了城的中心；換句話說，就是神與這城同在，這城有神的同在一二一22。
 - 2 甚麼時候我們和眾聖徒建造在一起，就有神的同在；甚麼時候我們單獨，就立刻失去神的同在。
 - 3 我們必須抓牢這一個原則：神的同在，乃是一切問題的準則。
 - 4 我們若是凡事都摸着神的同在，就會看見在這裏有神作殿，在這裏有神的建造；講理由、爭論、批評叫我們失去神的同在；神的同在完全在於聖徒中間的一與和諧。
 - 5 神的同在是新耶路撒冷的中心；所以我們在召會中，必須得着神的同在，必須有神作殿。
- 二 召會被建造，就有神的掌權：
 - 1 召會若被建造，裏面就有神和羔羊的寶座，就有神的掌權一二二1。
 - 2 我們若要知道一個召會中的聖徒有沒有建造起來，就要看在他們中間有沒有神的寶座，有沒有神的主權。
- 三 召會被建造，就有生命的流通和供應：
 - 1 在新耶路撒冷，從寶座流出來一道生命水的河，在河兩邊有生命樹，生產十二樣果子，每月都結出果子—1~2節。
 - 2 在建造起來的召會中，有生命水能解人的乾渴，使人得着滋潤，也有生命樹的果子，使飢餓的人得着飽足。
- 四 召會被建造，就有光：
 - 1 在新耶路撒冷裏，有神的榮耀作光，又有羔羊為燈一二一23，二二5，參耶二11。
 - 2 在建造起來的召會中，神在基督裏藉着聖徒彰顯出來，就是光；當我們進到一個建造起來的召會的聚會中，也會覺得明亮—約八12，太五14，詩七三16~17。
- 五 召會被建造，就有神人調和，並且經過死而復活：
 - 1 新耶路撒冷四邊各有三門，三乘四是十二，含示三一神與受造的人（四這數字表徵受造之物）調和—啓四6。
 - 2 聖城的十二個門是十二顆珍珠，表徵那藉着勝過死並分泌生命之復活基督而有的重生，乃是城的入口一二一21。
 - 3 凡能經過珍珠門進到這座城裏面的，都必須是三乘四的，就是神人調和的結

果，也都必須是在基督裏經過死而復活的新造一林後五17，加六15。

- 4 這告訴我們，不能把天然的東西，把沙土的東西，帶到召會裏；珍珠門把人一切的天然都關在門外。
- 5 甚麼時候我們帶進一件東西是天然的，是人工的，是技巧的，是帶着人的手腕和辦法的，是沒有經過十字架的，那就是人還沒有到絕路，神還沒有為人豫備出路一參林後四7～8。
- 6 在召會的建造裏，一切都該是經過十字架的，都該是在基督裏的，都該是神人調和的；這就是新耶路撒冷城的入門，這也是召會的入門；只有合於這門的性質的，纔能帶到神的建造裏。
- 7 只有異象纔是你我的拯救；你我要學習將一切天然的思想、眼光、手腕、幹才、力量，都帶到十字架，接受對付；這一切經過了破碎，經過了死而復活，變成了珍珠，然後纔能帶到神的建造裏。

六 召會被建造，就滿有神的神聖性情：

- 1 新耶路撒冷裏只有一條街道，是純金的，表徵神的神聖性情一啓二—21下。
- 2 『在街道當中』有生命水的河，表徵神聖生命在神聖性情裏湧流，成為神贖民日常生活中惟一的道路一二二1，彼後一4，約十四6。
- 3 我們甚麼時候能完全否認自己，活在神的性情中，我們的事奉就不但能叫召會得着建造，並且人到我們中間，也定規能碰着神的道路。

七 召會被建造，就有神的彰顯：

- 1 啓示錄二十一章說城牆是碧玉的，第一層根基是碧玉，城的光輝也好像碧玉；（18～19，11；）不僅如此，那位在寶座上坐着的，顯出來的樣子好像碧玉；（四3；）因此，城顯出來的樣子就是神顯出來的樣子。
- 2 新耶路撒冷乃是神在人裏的擴大，是神在人裏豐滿的彰顯；召會若真的得着建造，也就會有神豐滿的彰顯。

八 召會被建造乃是由變化的靈以及在變化過程中的人所構成：

- 1 城牆是用寶石建造的；（二—19～20；）寶石不是創造出來的，乃是受造之物壓在地底下，經過多年的構成纔成功的；有壓，有燒，還有構成，纔能變成寶石。
- 2 在召會生活中，基督佳偶的變化，是由那作經過過程的三一神終極完成之變化的靈，（林後三18，）以及佳偶的同伴，就是基督身體中有恩賜作成全聖徒之工作的肢體，（弗四11～12，歌一10～11，）所配搭完成的。

九 召會被建造，必定有界限，『有高大的牆』一啓二—12：

- 1 牆是為着分別和保護；新耶路撒冷要絕對分別歸神，也要完全保護神的權益。
- 2 神越將自己建造到我們裏面，並以祂自己構成我們，我們就越分別歸神，也蒙保守脫離一切屬那惡者的事物；若是在召會生活中，眾聖徒都被建造，到底甚麼是屬神的，甚麼是屬人的，甚麼是屬天的，甚麼是屬地的，甚麼是新造的，甚麼是舊造的，就都能容易的分辨清楚。

3 所有信徒都需要這樣高大的牆來分別並保護他們—17節。

十 賴主憐憫我們，叫各地的召會都能顯出這種被建造的光景！

職事信息摘錄：

召會被建造，就有神的同在

現在我們要來看，我們如何能知道召會是被建造的。或者說，召會被建造的光景是怎樣。我願意從…啓示錄末了兩章的聖經裏，點出幾件事來：

第一點，召會被建造，就有神的同在。啓示錄二十一章說，在新耶路撒冷城裏，未見有殿，神和羔羊就是城的殿。我們知道，在舊約時聖殿乃是耶路撒冷的中心。所以這裏神和羔羊作殿，意思也就是說，神和羔羊自己成了城的中心。換一句話說，就是神與這座城同在，這座城裏有神的同在。

親愛的弟兄姊妹，這就給我們看見，在那裏有神的建造，在那裏就有神的同在。神的同在是隨着祂的建造的。我們的經歷豈不也告訴我們，甚麼時候我們和眾聖徒建造在一起，我們就有神的同在，甚麼時候我們單獨，我們就立刻失去神同在的感覺麼？…我曾舉例說到三個人商討傳福音的事。他們討論到傳福音的時間，一個主張在晚上，一個主張在下午，還有一個主張在早晨，大家相持不下。我信好多弟兄姊妹會問說，既有這三種不同的意見，那麼到底該聽誰呢？到底該照着誰說的時間傳呢？我現在可以答覆說，要照着有神同在的時間。這就是說，當你們在那裏討論這個問題的時候，你應該問，我堅持晚上七點半這個時間，有沒有神的同在？他也該問，我爭着要在下午四點半，有沒有神的同在？還有一位也該問，我主張在早上六點半，有沒有神的同在？所以那個時間的定規完全該根據神的同在。若是有神的同在，就早晨也好，晚上也好，下午也好，甚麼時候都好。若是沒有神的同在，就無論甚麼時候都不合式。

弟兄姊妹，你若認識這個原則，並且活在這個原則裏面，你在召會裏事奉神的時候，就永遠不會和弟兄姊妹相爭。你知道甚麼時候和弟兄姊妹一爭起來，神的同在就失掉了。你知道神的同在就像一隻鴿子，是經不得你驚動的。你一吵鬧，牠就飛走了。這次我去國外，在好些地方，無論公園裏，甚至馬路上，都看見有許多鴿子飛來飛去，一點不怕人。我們坐在公園裏的時候，就有成羣的鴿子來到我們跟前。但若是我們講話大聲起來，牠們就飛掉了。若是我們老老實實的坐在那裏，溫溫柔柔的談談，一隻一隻的鴿子又都來了。弟兄姊妹，當你我同事奉主的時候，神的同在也是這種的光景。也許你的理由最對，你的主張最好，但就因為你在那裏爭執，聖靈的鴿子就飛走了。

所以我們必須抓牢這一個原則，神的同在，乃是一切問題的準則。無論你怎樣作，都必須留意有沒有神的同在。你發表這個意見，有神的同在麼？你說這個話，取這個態度，有神的同在麼？你這樣題議，這樣主張，有神的同在麼？你若是凡事都摸着神的同在，你就看見，在這裏有神作殿，在這裏有神的建造。若是我們彼此相爭，也許我們都是為着主，所堅持的理由也都很對，但是就因着相爭，這裏就沒有神作殿，就沒有神的同在，這一座城也就給我們拆光了。

有一件事叫我非常痛心，就是我難得到一個地方，不聽見弟兄姊妹在那裏批評論斷。我幾乎在每一個地方，都碰到一些弟兄姊妹，向我說批評論斷的話。他們若不是不滿意

負責的人，就是見怪作工的人，或者不滿意召會。但有一件事是定規的，不管他們所批評的對不對，所論斷的對不對，先失去神同在的，總是這一些批評的弟兄或姊妹。他們沒有神同在，沒有神作殿。那就是說，在他們身上沒有建造。

親愛的弟兄姊妹，我們必須看見，在召會中不是講理由的問題，乃是神同在的問題。召會不是一個法庭，好像你把理由講充足了就上算。不，在召會中誰理由講得越多，神就離開他越遠。就是你的理由有一百分，完全是你的理由，但你越講得厲害，神反而越離得遠。

我再說鴿子的故事。鴿子是不管你理由充足不充足的。牠只看你聲音響不響，樣子兇不兇。你要騙牠是不行的。所以難怪聖經說，鴿子的眼睛是最美麗的。我曾仔細觀察過，牠全身最有本事的地方就是牠的眼睛。人是沒有辦法騙過牠的。那一天我在公園裏，曾經用各種方法想引牠過來。但只要我的手稍微一動，牠就跑開了。等我把手放平，牠又來了。弟兄姊妹，聖靈在我們裏面的同在也是這樣。祂不管你理由怎麼對，祂只看你的態度，看你的存心，看你的光景。在法庭裏面，理由講得越響亮的人就越上算。但在召會中，理由講得越響亮的人，就越喫虧。你越講理由，你就越失去神的同在。請記得，新耶路撒冷城裏頭的殿乃是神自己，神的同在就是這一座城的中心。所以我們在召會中，必須得着神的同在，必須有神作殿，我們纔是被建造的，纔有新耶路撒冷城的光景。

召會被建造，就有神的掌權

第二，召會若被建造，裏面就有神的寶座，就有神的掌權。你看見在新耶路撒冷城裏面有神的寶座。這個寶座不光是神同在的問題，還是神掌權的問題。在這一所建築裏頭，有神的同在，也有神的主權。因着神的寶座設立在這裏，神就能在這裏通行祂的權柄。親愛的弟兄姊妹，你若要知道一個召會是不是被建造的，你就要看在他們中間有沒有神的寶座，有沒有神的主權。

有的時候，你到一個地方去，碰到一些弟兄姊妹，你會感覺在他們中間，沒有神的寶座，倒有人的寶座。你如果參加他們的事奉聚會，看他們每一個人說話的光景，那真是像坐在寶座上一樣。誰一說話，誰就是在寶座上。這一個話還沒有說完，另一個就搶上來說了。那個味道好像就是說，你現在從寶座下來，讓我坐上去。話雖不是這樣明說，但是那個態度，那個神色，就是這個味道。他講完了，另外一個姊妹也說話了。她說，某某弟兄，話不是這樣說法。你看她說話的聲音很溫柔，但那個味道也就是說，你要下寶座。哦，這不是我假設的。好些時候，我和神的兒女坐在一起，都碰到這種光景。這就是說，這裏沒有神的寶座。這裏沒有主的王權，這裏一個一個的人都在他自己的寶座上。請你記得，一有這種光景，聖靈的同在定規沒有了。這就證明，那裏神的兒女還沒有被神建造。

你看今天許多基督教的團體，那裏有神的寶座？你在許多地方看不見這個被建造的光景。反而你看見到處充滿了人的手法和組織。到處是人用盡各種方法，聯絡教友，拉攏信徒。你必須承認，所有的聯絡和拉攏都不是建造，都不過是人工的組織。所以這裏頭不只沒有神的同在，更沒有神的寶座。我盼望各處的弟兄姊妹記得，在你們的事奉中，

若是你們也靠拉攏，也靠聯絡，你要知道，在你們中間已經沒有神的建造了。召會不能靠拉攏，也不能靠聯絡，召會乃是要在神裏頭同被建造。

弟兄姊妹，在新耶路撒冷城裏，有神的自己作殿，也有神的寶座。所以你若要知道一個召會有沒有被建造，就要看在他們中間，有沒有神的同在，有沒有神的寶座，有沒有神的權柄。一個被建造的召會，必須有這些光景。我說一件實在的事。有一個弟兄來對我說一點他的見證。他說，李弟兄，我得救了兩三年，也在弟兄們中間聚會，但以後我覺得，弟兄們在一起都是冷冷的，尤其是負責弟兄，聚會前既不與人招呼，聚會後也不跑到門口和人拉手。所以我心裏不大滿意。就在這個時候，有某某牧師來拜訪我，對我非常熱情，非常關心。這些正摸着了我。所以我就定規到那裏去作禮拜。我去了，一到禮拜堂門口，那個牧師就迎上來和我拉手。到了散禮拜的時候，那個牧師又快快到門口去，和教友一個一個的拉手。我實在覺得這個很好。所以我就定規常到那裏去。但是很奇怪，這樣過了一段時間，不知道為甚麼，我裏面覺得失去了神的同在。我外面雖然覺得很舒服，我裏面卻感覺若有所失。所以我後來又回到弟兄們中間去。很奇怪的，我一回去，所失去的神的同在，馬上又恢復了。還有一件事使我覺得希奇的，就是我在別的基督徒場合中，好像都可以隨便說幾句話，但是在弟兄們中間，雖然大家並沒有禁止我，在我裏頭卻有一個東西管住我，不讓我隨便發表。

弟兄姊妹們，這給我們看見，這就是神同在的故事，這就是神掌權的故事。所以要看一處召會有沒有被建造，不是看在他們中間有沒有聯絡和熱情，乃是看在他們中間有沒有神的同在，有沒有神的寶座。

召會被建造，就有生命的流通和供應

第三，召會被建造，就有生命的流通和供應。聖經給我們看見，從這個寶座流出來一道生命水的河，在河兩旁有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子。這就是說，在神的同在和掌權裏頭，有生命的流通。在這裏有生命的活水，能解決人的乾渴，使人得着滋潤。在這裏也有生命樹的果子，使飢餓的人得着飽足。凡到這裏來的人，都能得着他所需要的供應。

弟兄姊妹們，一個真實被建造的召會，定規就有這一種光景。你在那裏定規碰見神生命的流通，碰見神生命的運行。無論甚麼樣的人，到了那裏都能得到供應。我信我們都有這樣的經歷。有的地方，當一班弟兄姊妹起來事奉主的時候，他們不明白許多道理，但是他們在主裏面是合一的，是和諧的。你到他們的聚會中，就感覺有主的同在，有主的權柄，也有生命活水的運行。當一位弟兄起來說幾句話的時候，你就覺得那裏有活水的滋潤，能解你的乾渴。等一等，又有另一位弟兄起來作一點見證，再加上一位姊妹有一點短短的禱告，你也覺得這些見證和禱告，都是生命的糧食，叫你裏頭喫了一個飽。在那裏你看見有一個被建造的召會。

過了一段時間，他們中間也許興起了兩個能講道的人，他們每一個都很有口才，也好像很有亮光，很有恩賜。但是因着有這兩個弟兄興起來，召會裏面反而滿了死亡。因為這兩個人是不和的，是互相對立的。上一個主日，那一個弟兄講了一篇道。這一個主日，換了這一個弟兄講，他就講一篇道來反駁前一篇。等再下一個主日，又輪到那一個

弟兄，他又再講一篇道，對付這一個弟兄。我告訴你，他們的聲音是很響亮的，話語也是很流利的，口才的確很好，故事、比方、引用聖經都很恰當合式，實在講得動聽。但有一件事很可惜，就是在那裏沒有活水，在那裏沒有生命的糧食。所有靈裏有感覺的人，都能告訴你，在那裏沒有神的同在，在那裏沒有神的祝福。這就是因為他們沒有被建造。

弟兄姊妹們，一個召會若是有建造，眾聖徒彼此之間有和諧，在那裏定規就有生命活水的流通，有生命糧食的供應。人到他們中間去，不一定聽見好的道，卻必定碰着活水，碰着糧食，感覺神的同在，感覺神的掌權。人在那裏就能得着滋潤、飽足和安息。

召會被建造，就有光

召會被建造，還有第四種光景，就是有光。在新耶路撒冷城裏有光。這個光不是天然的光，不是日月的光。這個光就是神自己。在這裏神是光，基督是燈。神在基督裏顯出祂的榮耀來，這個榮耀就是這城的光。在這一座城裏頭，不需要日月光照，意思就是說，在這一個建造的裏面，不需要天然的光。他們中間的神在基督裏顯出來，就是光。或者說，他們在基督裏，讓神彰顯出來，就是光。所以你到他們中間去，你感覺在那裏是明亮的。如同…在這裏，有電從玻璃管裏照耀出來，彰顯出來，就變作這裏的光。所以你進來的時候，甚麼都是清楚的。這是凳子，那是坐着的人，這裏是入口，那裏是過道，這裏的一切你都能看得清清楚楚。

許多時候，你進到一個被建造的召會中，也會覺得那裏是明亮的，那裏有亮光。也許你私下有為難的事，雖然經過禱告、讀經，尋求神的意思，仍然不清楚。但是有一天，你走到他們的聚會中，你坐在他們中間，你就感覺裏面亮了。有的時候是聽見一個禱告，你裏面亮了。有的時候他們唱一首詩歌，或者有人起來讀幾節聖經，甚至就是那個聚會的空氣，就叫你裏面的感覺清楚了，明亮了。這就是因為在那裏有光，在那裏有神的榮耀顯出來。這一種光景就說出那是一個被建造過的召會。

親愛的弟兄姊妹，這一個神的顯出，完全是由於神的同在，而神的同在完全是由於眾聖徒的和諧與合一。這個和諧與合一，就是建造。當弟兄姊妹們，彼此之間有摩擦、有意見、不和諧、不合一的時候，你進到他們中間去，你就感覺黑暗、不明亮。他們的道可能講得很好，他們禱告的聲音也可能很響亮，但你在那裏卻覺得沒有光。這就是因為他們中間沒有神的建造。

親愛的弟兄姊妹，召會若是有建造，召會定規有這四種光景。一，有神作殿，有神的同在。二，有神的寶座，有神的掌權。三，有神生命的流通和供應。四，有神的光。我們若有這些光景，就證明我們是被建造的。因為只有在建造裏面，纔有神這一切的祝福。（神的建造，一一七至一二七頁。）